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A testületi ülésről jelentjük
A január 31-én tartott idei első képviselő-testületi ülésen számos 
döntés született a kerületet érintő kérdésekben. 

Csak fiataloknak
A magyar családpolitika több 
mint 30 támogatást kínál, ezek 
túlnyomó többségét élethelyze-
tüknek megfelelően már a fia-
talok is igénybe vehetik, akik az 
erre vonatkozó kutatások sze-
rint biztonságos országban sze-
retnének élni, amely kiszámítha-
tó feltételeket teremt, valamint 
segíti az önálló életkezdést és 
családalapítást.

Két éve, 2022. január 1-jén vezették be a 25 
év alatti fiatalok szja-mentességét: a bruttó 
átlagbérig járó adókedvezményt 2023. ok-
tóber végéig mintegy 332 ezer fiatal vette 
igénybe, így átlagosan havonta mintegy 38 
700 forinttal többet kerestek. 

A fiatalok támogatásában ugyancsak fon-
tos mérföldkőnek számít, hogy immár egy 
éve, 2023. január 1-jétől azok a 25. életé-
vüket betöltött, akár házasságban, akár 
párkapcsolatban élő, akár gyermeküket 
egyedül nevelő anyák, akik 30 éves koruk 
betöltése előtt gyermeket vállalnak, már a 
magzat 12 hetes korától az átlagbér össze-
géig szintén mentesülnek a személyi jöve-
delemadó megfizetése alól, annak az évnek 
a végéig, amelyben betöltik 30. életévüket. 

A kedvezmény érvényesíthető a saját és 
az örökbefogadott gyermekek után is, így 
erősítve azt a célt, hogy minden gyermek 
családban nőhessen fel. A 30 év alatti anyák 
szja-mentessége 2023 októberében már 13 
ezer fiatal anyának segített; a kedvezmény 
bevezetését követően októberig átlagosan 
havonta fejenként mintegy 54 ezer forinttal 
járult hozzá a fiatal anyák boldogulásához.

A felsőoktatásban tanulóknak biztosítják 
a diplomás GYED-et, amely a gyermek 2 
éves koráig jár, összege pedig a minimálbér 
és a garantált bérminimum emelkedésé-
vel évről évre növekszik. A diplomás gyed 
2024-ben alapképzés esetén 186 760 forint 

(a minimálbér 70 százaléka), mesterképzés 
esetén 228 200 forint (a garantált bérmi-
nimum 70 százaléka). Fontos, hogy a dip-
lomás gyedből érvényesíthető akár a 25 év 
alatti fiatalok vagy a 30 év alatti anyák adó-
kedvezménye is. 

Azok a 30 év alatti fiatal nők, akik felsőfo-
kú tanulmányaik alatt vagy a diploma meg-
szerzését követő két éven belül gyermeket 
vállalnak, 2023. január 1-jétől már az első 
gyermek után mentesülnek a fennálló diák-
hitel-tartozásuk visszafizetése alól.

Amennyiben a fiatal házaspárok gyerme-
ket terveznek, élhetnek a januártól 11 millió 
forintra emelt babaváró kölcsön lehetőségé-
vel, vagy akár már meglévő gyermek esetén 
is igényelhetik az ugyancsak emelt összegű 
falusi CSOK-ot és az ahhoz kapcsolódó hi-
telt. 

Emellett minden korábbinál jelentősebb 
mértékű otthonteremtési támogatásra tá-
maszkodva vághatnak bele a gyermekválla-
lásba a CSOK plusszal, amely akár 50 millió 
forintos, legfeljebb 3 százalékos államilag 
támogatott kamatozású hitel formájában 
segíti őket az első közös otthon megszerzé-
sében, új vagy használt lakás vásárlásában, 
vagy otthonuk bővítésében.

Végezetül ne feledkezzünk meg arról 
sem, hogy 2018. január 1-től a 35. életévü-
ket még be nem töltött fiatalok első olyan 
sikeres nyelvvizsgáját, amit 2018. január 
1. napját követően tett le, az állam állja ab-
ban az esetben is, ha már korábbról (2018. 
előtti időszakból) rendelkezik a fiatal egy 
vagy több, másik nyelvből szerzett sikeres 
nyelvvizsgával, vagy ugyanabból a nyelvből 
szerzett alacsonyabb szintű nyelvvizsgával.

KISZLER FERENC

A lakásrendelet módosításával az infláció 
alatti mértékben ugyan, de 15 százalékkal 
emelkednek az önkormányzati lakásbérleti 
díjak, emellett igazodva az állam minimál-
bér-emeléséhez, növekszik az Önkormány-
zat által adható kertvárosi lakásrezsi-támo-
gatás jövedelemhatára is. 

A képviselők elfogadták a Kertvárosi 
Sportlétesítményeket Üzemeltető Kft., a 

REHAB-XVI Nonprofit Kft. és a Sashalmi 
Piac Kft. 2024. évi üzleti tervét. 

Vezetői pályázatot írtak ki a REHAB-XVI 
Nonprofit Kft., a Corvin Művelődési Ház 
– Erzsébetligeti Színház, a Gyerekkuckó 
Óvoda és a Mátyásföldi Fecskefészek Óvoda 
intézményvezetői állására.

A testület jóváhagyta egy betöltetlen gyer-
mek és felnőtt fogászati praxis helyettesí-

téssel történő ellátását, valamint jogszabályi 
felülvizsgálatot kezdeményezett a kerüle-
tünkben illegálisan működő munkásszál-
lók elleni hatékonyabb fellépés érdekében.

T. SZ.

FELHÍVÁS

DÍSZDIPLOMA 
IGÉNYLÉSÉRE

Felhívjuk annak a Budapest Főváros XVI. 
kerületben lakó óvónőnek, tanítónak, 
tanárnak a figyelmét, aki 1954-ben, 1959-
ben, 1964-ben, illetve 1974-ben kapta meg 
pedagógus diplomáját
- állami vagy felekezeti intézményben,
- illetve olyan felekezeti intézményben, 
amely jelenleg nem működtet pedagógus-
képző intézményt, és
- életét a pedagógusi pályának szentelte, 
hogy díszoklevél adományozására irányu-
ló kérelmét  

2024. FEBRUÁR 29. NAPJÁIG 
juttassa el a Budapest XVI. kerületi Polgár-
mesteri Hivatal Humán Irodájára szemé-
lyesen, vagy postai úton (1163 Budapest, 
Havashalom u. 43. II. emelet 224. szoba). 
További információ  kérhető Majorné Sza-
bó Etelkától a 4011-528-as telefonszámon. 

A jubileumi diplomák adományozásához 
szükséges:
- az eredeti oklevelet kiállító intézmény 
vagy jogutódja vezetőjéhez címzett kére-
lem (amely tartalmazza az igénylő nevét, 
hölgyeknél leánykori nevét, édesanyja le-
ánykori nevét, születési helyét, idejét, lak-
címét, elérhetőségét),
- szakmai önéletrajz,
- az eredeti diploma fénymásolata (nem 
magyar nyelvű diploma esetén, annak hi-
teles magyar fordítása),
- amennyiben a kérelmező korábban már 
részesült a díszoklevélben, akkor a kére-
lemhez elegendő a díszoklevél másolatá-
nak és a szakmai önéletrajznak a csato-
lása.
Felhívjuk a figyelmet arra, hogy a fent fel-
soroltakról – amennyiben nem áll mód-
jában azokról fénymásolatot készíttetni 
– kérésére a helyszínen fénymásolatot 
készítünk, továbbá arra, hogy a beadási 
határidőn túl érkező kérelmeket nem áll 
módunkban elfogadni. 
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Megjelenik 34 500 példányban
Felelős kiadó, főszerkesztő: 
Mészáros Tibor (+36-30/260-0507)
Tördelőszerkesztő: Szűcs Angéla 
Korrektor: Grób-Gönczi Mónika
Levélcím: 1163 Budapest, Havashalom u. 43. 
E-mail: tibifoto@t-online.hu 
Szerkesztőségi fogadóóra hétfőn 14 és 15 óra között 
a Jókai utca 6. szám alatt található irodaházban. 
Terjeszti: 
Mediaworks Hungary Zrt. 1082 Budapest, Üllői út 48. 

Hirdetésfelvétel: 
06-20-982-5352 vagy hirdetes@bp16.hu

A szerkesztőségünkbe beküldött kéziratokat szerkesztve jelentetjük 
meg, illetve fenntartjuk a jogot a kihagyásukra. Kéziratokat, fotókat 
nem tartunk meg, és nem küldünk vissza. Fenntartjuk a jogot az 
apróhirdetések szerkesztésére vagy – hely hiányában – kihagyására. 
A lapunkban megjelenő cikkekhez a fotókat a cikkek szerzői készítik. 
A fotós nevét csak az ettől eltérő esetekben közöljük.

A XVI. kerületi Önkormányzat központi száma: 
4011-400 vagy 4011-408.
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Kedves 

Olvasó!
Ifjúkorom nagy szerelme volt a foci. Sajnálattal 
látom, hogy amióta a vereség nem csak egy rö-
vid presztízsvesztést, gyorsan múló bosszúságot 
jelent a csapatoknak, hanem sokszor még Ma-
gyarországon is milliós bevételi veszteséget, ezt 
a sportot is életre-halálra játsszák. Közben pedig 
mindenhonnan halljuk a fair play elvét. Hiszen a 
sportoknak valahol a nemes vetélkedés kategóri-
ába kellene tartozniuk. De hogyan egyeztethető 
össze ez az elv a cselekedeteikkel folyamatosan 
hazudó játékosokkal? Hányszor látjuk, hogy tud-
va tudja a focista, hogy róla ment ki a labda, vagy 
60-80 ezer néző szeme láttára rúgta föl ellenfe-
lét, megtépte a mezét, majd a szűzlányok ártat-
lanságával azonnal emeli a kezeit, jelezve, hogy 
ő ott sem volt, hozzá sem ért sem a labdához, 
sem az ellenfélhez – akit közben éppen visz el a 
mentő – nem is volt a pályán, sőt nem is ebben 
a csapatban focizik, csak a bíró csúcshülye, vak 
és lefizették. Hát mi ez, ha nem szemenszedett 
hazugság? Még soha nem láttam, hogy ez a visel-
kedés hatással lenne a bírók döntéseire, de ez a 
hazugságreflex vérükké vált a focistáknak. Ez ma 
már elvárás, és aki nem így viselkedik, nem képvi-
seli a csapata érdekeit. Ami még számomra ennél 
is szomorúbb, az az, hogy már a kölyök és ifi kor-
osztály meccsein az edzőktől ilyen bekiabálásokat 
lehet hallani minden szégyenérzet nélkül, hogy 
„húzd az időt”, vagy amikor a különben nagyon 
tehetséges kis hátvéd az edzői korholásra így fa-
kad ki: Firga bácsi, mit csináljak, hát nagyobb és 
gyorsabb nálam, az edző ezt válaszolja: hát rúgd 
föl. Nem veszíthetünk. Hát legalább a gyerekeket 
ne ebbe az irányba tereljék! Persze most biztosan 
sokan azt kérdezik, hol él ez a pali, hogy ilyene-
ket beszél? Én viszont lelki szemeim előtt látom, 
amint Fair Play úr veszi a kalapját, a botja után 
nyúl és örökre elhagyja a focipályákat. 

MÉSZÁROS TIBOR

Megújult a Sasvár és a Géza 
utca egy-egy szakasza
Újabb útátadásra gyűlhettek össze a környékbeli lakosok janu-
ár 30-án, a Géza utca és a Sasvár utca kereszteződésében. Az 
összesen 85,7 millió forintos beruházásból 76 millió forintot 
a Budapesti Útépítési Program vissza nem térítendő támoga-
tásából használhatott fel az Önkormányzat. A Sasvár utca 218 
méteres szakasza mellett a Géza utca 50 méteres szakaszát is 
korszerűsítették. 

Az útburkolat mellett a járdát is helyreállították, így már 27 kilométernyi út 
felújításával büszkélkedhet a Kertváros. Kovács Péter polgármester köszönetet 
mondott Szatmáry Kristóf országgyűlési képviselőnek, a Program kormány-

biztosának, a kivitelező 
Közműút J.K.K.-nak, vala-
mint Vass Pálnak, a terület 
önkormányzati képvise-
lőjének, aki folyamatosan 
tolmácsolta a lakosok 
igényeit az Önkormány-
zat felé. A kerület elöljá-
rói köszönetet mondtak a 
környék lakóinak is akik 
türelemmel viselték a 
munkálatokkal járó átme-
neti kellemetlenségeket. 
Kerületünkben a földutak, 

illetve a nem megfelelő engedélyekkel rendelkező útszakaszok két kivétellel 
elfogytak. Az Önkormányzat meggyőződése szerint ezek felszámolásával egy 
élhetőbb Kertváros született. 

GUETH ÁDÁM
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Kovács Péter polgármester elmondta, hogy a korszerűsítés során 
ennél az intézménynél homlokzati hőszigetelést végeztek, nape-
lemek kerültek a tetőre, és néhány apróbb javításra is sor került, 
egyebek mellett megjavították az ereszcsatornát és megoldották a 
vízelvezetést is. 116 millió forintba került a felújítás. Szerencsére 
a kormány – látva az önkormányzatok nehéz helyzetét – hozzá-
járult a rezsiköltségek fedezéséhez, és energetikai beruházásokra 
is adott pénzt. A XVI. kerület 721 millió forintot kapott ebből a 
keretből. Ezt az összeget persze a kerületi költségvetésből ki kellett 
egészíteni, hiszen az energetikai korszerűsítések is meghaladták 
az 1 milliárd forintot. 

Az állami támogatás megszerzésében szerepe volt Szatmáry Kris-
tóf országgyűlési képviselőnek is, aki elmondta, hogy a XXI. szá-
zad megköveteli az intézmények energiatakarékos üzemeltetését, 
és ebben mi időben léptünk. Ács Anikó alpolgármester pedig azt 
a tájékoztatást adta, hogy a számok tanúsága szerint már a mun-
kálatok befejezése és az átadóünnepség közötti eltelt időszakban is 
érezhető volt az energiaigény csökkenése.

A beszédek elhangzása után Szász József és Ács Anikó alpolgár-
mesterek, Schrott Ildikó intézményvezető, Kovács Péter, Vass Pál, 
a körzet önkormányzati képviselője, valamint Szatmáry Kristóf kö-

Napenergiával és hőszigeteléssel
A 2023-as év egyik legkellemetlenebb történése 
az energiaárak drasztikus megemelkedése volt. 
Ez nem csak a magánembereket érintette, ha-
nem az önkormányzatokat is. Erre kerületünk ve-
zetése úgy reagált, hogy tizenegy önkormányzati 
fenntartású intézményében végeztetett jelentős 
energetikai korszerűsítést. Ezek közé tartozik a 
Fecskefészek Óvoda Baross Gábor utcai részlege 
is, ahol a munkálatok befejeződtek, január 25-én 
pedig megtörtént a felújítás utáni átadás is.

zösen vágta át a nemzeti színű szalagot, jelképesen átadva ezzel a 
korszerűsített épületet használóinak, a gyerekeknek és az óvodape-
dagógusoknak.

M. T. 

A közszolgálati jogviszony időtarta-
ma: határozatlan idejű közszolgála-
ti jogviszony, hat hónap próbaidő-
vel.
A foglalkoztatás jellege: teljes mun-
kaidős.
A munkavégzés helye: 1163 Buda-
pest, Havashalom utca 43. A köz-
szolgálati tisztviselők képesítési 
előírásairól szóló 29/2012. (III. 7.) 
Korm. rendelet alapján a munka-
kör betöltője által ellátandó feladat-
körök: 1. sz. melléklet 22. pontja 
szerint Jogi és perképviseleti fel-
adatkör I. besorolási osztályban 
A munkakörhöz tartozó főbb te-
vékenységi körökről, a jogállásról, 
illetményről és juttatásokról, a je-
lentkezési feltételekről, az elvárt 
kompetenciákról valamint a  je-
lentkezéshez benyújtandó iratok-

ról, igazolásokról minden részletre 
kiterjedő tájékoztatás olvasható az 
Önkormányzat honlapján a bp16.
hu/hirek/allas oldalra kattintva. 

A benyújtás határideje: 
2024. február 19.

A munkakör betölthetőségének 
időpontja: a pályázat elbírálását kö-
vetően azonnal betölthető.

A jelentkezés benyújtásának mód-
ja elektronikus úton: a pályázatot 
a koczkaseleonora@bp16.hu és 
joka@bp16.hu e-mail címekre 
várjuk, a benyújtandó iratokkal 
együtt. A munkakörrel kapcsolatos 
további információt Erdősné dr. 
Kocsis Helga Polgármesteri Iroda-
vezető nyújt, a 4011-421-es telefon-
számon.

ÁLLÁSHIRDETÉS
Budapest XVI. kerületi Polgármesteri 

Hivatal jegyzője állást hirdet

FŐÉPÍTÉSZI-JOGI REFERENS
munkakör betöltésére.

Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Egészségügyi és 
Szociális Bizottsága a 32/2012. (XI. 26.) rendelet 13. §-a alapján 

PÁLYÁZATOT HIRDET A TULAJDONÁBAN LÉVŐ 
LAKÁSOK KÖLTSÉGELVEN TÖRTÉNŐ BÉRBEADÁSÁRA

A pályázat kiírásának időpontja: 2024. február 1. 08:00 óra
A benyújtás határideje: 2024. március 4. 12:00

A pályázat benyújtásának helye: 
Budapest XVI. kerületi Polgármesteri Hivatal Ügyfélszol-
gálati Irodáján (1163 Budapest, Havashalom u. 43.) vagy 

https://www.bp16.hu/e-ugyintezes/lakas-ingatlan 
elektronikus ügyintézési felületen

A pályázat elbírálásának határideje: 2024. március 31.

Pályázni az alábbi lakások bérleti jogára lehet:
• 1163 Budapest, Vívó u. 1/a. I. em. 8. 

(34 m2-es, 1 szobás, komfortos)
• 1163 Budapest, Lándzsa u. 21/b. II. em. 8. 

(35 m2-es, 1 szobás, komfortos)
A lakásokat kizárólag 

az alábbi napokon és időpontban lehet megtekinteni:
Február 21-én és 28-án, 

Vívó utca 9:00-9:20-ig, Lándzsa utca 9:30-9:50-ig.
A pályázattal kapcsolatos bővebb információ a Budapest 
Főváros XVI. kerületi Önkormányzat internetes honlapjáról 
(www.bp16.hu) letölthető, valamint térítésmentesen besze-
rezhető a Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálati Irodán. Az 
eredményről minden pályázó írásban értesítést kap az elbírá-
lást követő 30 napon belül, melynek határideje 2024. április 3.
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Elsőként a Centená-
riumi Bölcsődében 
vágta át az átadást 
jelképező szalagot 
Kovács Péter polgár-
mester, Ács Anikó al-
polgármester, Simon 
Mariann önkormány-
zati kapcsolattartó és 
Tamás Jánosné intéz-
ményvezető. A kor-
szerűsítés összesen 
62,5 millió forintot 
tett ki, mely magába 
foglalja a napelem-
rendszert és egy kor-
szerű kazánt. 

Energetikai fejlesztések a 
Centenáriumi lakótelepen
Mint említettük, napjaink legtöbbet emlegetett problémái közül az elsők között szerepel az energia-
árak drasztikus emelkedése. Az energiafelhasználás csökkentését szolgáló energetikai fejlesztések 
Kertvárosunkban is kiemelt fontossággal bírnak. Február 1-jén két kerületi beruházás átadását ünne-
pelhették az érintettek. 

Ezt követően a szomszédos Centenáriumi Gyerekkuckó Óvodá-
ban szintén energetikai átadásra gyűltek össze az Önkormányzat 
és az intézmény munkatársai. A megjelenteket Dénes Hilda in-
tézményvezető köszöntötte. Az épület 1983-ban épült, így a közel-
múltban történt korszerűsítéssel egyben az óvoda fennállásának 
negyvenedik évfordulóját is ünnepelték. Az új kazán és a napele-
mek mellett az épület új hőszigetelést kapott, mely még hatéko-
nyabbá teszi az intézmény hőháztartását. Az átadást követően az 
óvoda gyermekei rövid műsorral és apró ajándékkal kedveskedtek 
az önkormányzatból érkezett vendégeknek. A beruházás 126,5 mil-

lió forintba került. Az Önkormányzat következő lépésként a közel-
jövőben az óvoda udvarának felújítását tervezi.

A munkálatokat az EB-Hungary és a Bau-Trade Kft. kooperáci-
óban végezte. Az elmúlt időszakban 11 intézmény részesülhetett 
energetikai fejlesztésekben, melyet az Önkormányzat 2024-ben 
is folytatni szeretne. A felújítások egyik épületben sem okoztak 
komolyabb fennakadást, az intézmények zavartalanul működhet-
tek tovább. A költségek csökkentése, a megújuló energiaforrások 
használata pedig tovább segíti a zöld szemlélet terjedését a Kert-
városban. 

GUETH ÁDÁM
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Szász József alpolgármester köszöntő sza-
vai után perceken belül Kovács Katalin, az 
Észak-Pesti Tankerületi Központ igazgatója 
lett az est sztárja. Ő ugyanis azzal a beje-
lentéssel köszönthette a megjelenteket, 

hogy véglegessé vált a tanárok fizetésének a 
már általa szeptemberben beígért jelentős 
emelése. Ezzel a bejelentéssel valószínű-
leg eddigi pályafutásának leghosszabb és 
leghangosabb ovációját váltotta ki. A jelen-
lévők tapsoltak, éljeneztek, többször is fül-
siketítő füttyszó hasította át a színházterem 
levegőjét, általános volt a boldogság. Ezután 
Kovács Péter polgármesternek már csak 
annyi feladata maradt, hogy jó szórakozást 
kívánjon a pedagógusoknak, és tiszte sze-
rint megnyissa a bált.

A pedagógusbál kitűnő alkalom arra, hogy 
a kiemelkedő teljesítményt nyújtó iskolai 
és óvodapedagógusokat, és az ő munkáju-
kat segítő alkalmazottakat elismerésben 
részesítsék. Ilyenkor négy személy kitün-
tetésére nyílik lehetőség. A Tankerület az 
Év Pedagógusa és az Év pedagógiai munkát 
segítő alkalmazottja elismerő címeket adja 
át, a XVI. kerületi Önkormányzat pedig az 
Év Óvodapedagógusa és az Év pedagógiai 
munkát segítő alkalmazottja elismerést 
adományozza. Utóbbi alatt az óvodapeda-
gógusok munkájának segítése értendő.  

Idén Mandákné Kolek Katalin lett az Év 
Pedagógusa, Friedrichné Papp Tímea az 
Év Óvodapedagógusa, az Év Pedagógiai 
Munkát Segítő Alkalmazottja az iskolai dol-
gozók közül Baraté Zita, az óvodai segítők 
esetében pedig Zéman Istvánné. (Méltatá-
sukat lentebb olvashatják.)

A hagyományok szerint közös éneklés 
következett, majd megkezdődött a műsor. 
Ezúttal a Sashalmi Manoda lelkes dolgozói 
egy rock&roll összeállítással teremtettek 
parázs hangulatot, majd a Liget Táncaka-
démia növendékei egy a néptánc világából 

eredő, de szintén fergeteges ritmusú pro-
dukcióval ragadtatták tapsra a közönséget.

A svédasztalos vacsora alatt a Madarak 
Tánczenekar szórakoztatta a vidám – kö-
zel 300 fős – társaságot. Majd pontban 
22 órakor napjaink egyik legnépszerűbb 
énekese, Dolhai Attila lépett a színpadra 
ismert magyar és világslágerekkel. Ám ha-
marosan úgy érezte, távol van a közönség, 
ezért egyszer csak lejött a színpadról, és el-
vegyült az önfeledten táncoló forgatagban, 
persze mikrofonnal a kezében, énekelve. A 
harmincperces Dolhai-blokk után ismét a 
Madarak szolgáltatta a talp alá valót, mind-
addig, amíg el nem indult a tombolasorso-
lás. 77 értékes nyereménytárgy talált gazdá-

ra. De ezzel még nem volt vége a bulinak, 
mert a Madarak még szorgoskodtak tovább, 
olyan sikeresen, hogy sokkal többen ropták 
a táncot, mint ahányan ülve maradtak. Az 
eltáncolt energiák pótlására éjfélkor érke-
zett a virsli majd a bálozók újult erővel foly-
tatták a táncot.

MÉSZÁROS TIBOR

AZ IDEI KITÜNTETETTEK:

Az Év pedagógusa kitüntető cím-
mel MANDÁKNÉ KOLEK KATA-
LIN munkáját ismerték el, aki a 
Herman Ottó Általános Iskola pe-
dagógusa. 
A kitüntetett 198l-ben fejezte be tanulmá-
nyait a Budapesti Tanítóképző Főiskola ta-
nító szakán rajz szakkollégiummal. Ezzel 
párhuzamosan napközis alapképző mód-
szertani tanfolyamot is végzett. Folyamatos 
önképzését már korán megkezdte, 1988-
ban az ELTE Tanárképző Főiskolai Karán 
történelem szakos tanári diplomát is szer-
zett. 46 éve dolgozik pedagógusként a XVI. 
kerületben, 30 éve tanít jelenlegi iskolájá-
ban. Példamutató munkavégzésével, kiváló 
szervező és kommunikációs képességével, 

Újra pedagógusbál
A kerületi pedagógustársadalom már nagyon ki volt éhezve egy igazi, önfeledt bálozásra, amelyre az 
ismert járványügyi okok miatt három évet kellett várni. Január 26-án azonban a hölgyek végre ismét 
elővehették legszebb ruhájukat, az urak a legférfiasabb mosolyukat, és egy kellemes este reményével 
érkezhettek az Erzsébetligeti Színházba a pedagógusbálra.
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objektív látás-
módjával, bölcs 
tanácsaival, meg-
látásaival kivívta 
kollégái bizal-
mát, így jelenlegi 
iskolájában 25 
éven át az alsós 
munkaközösség 
vezetője volt. 
Munkatársai és 
az iskola veze-
tősége mindig 
minden terüle-

ten számíthatnak a segítségére. Pontosság, 
precizitás és kollegialitás jellemzi. Fejlett 
empatikus képessége, toleranciája, érzelmi 
intelligenciája, valamint felelősségtudata és 
igazságérzete mindenkor a tanulók és az 
iskola érdekeit szolgálták. A tehetséges di-
ákokat felkészíti a tantárgyi megméretteté-
sekre, a felzárkóztatásra szorulókat, illetve 
a különleges bánásmódot igénylőket pedig 
támogatja, segíti. A szülők tisztelik, sze-
retik, kérik és megszívlelik a véleményét. 
Nagyon fontos számára a valódi értékek 
közvetítése, amit a szülők és a gyerekek el 
is fogadnak tőle.

Első osztálytól negyedik osztályig neveli, 
oktatja a gyerekeket. Az osztályából kikerü-
lő diákok tudására a felsős tanárok bátran 
építhetnek. Tanulói gyakran azt mondják, 
hogy még a középiskolában is támaszkod-
hatnak a tőle tanultakra. Előrevivő véle-
ményére, ötleteire mindig lehet alapozni. 
Példaértékű hivatástudattal rendelkezik. 
Emberi tartása, pedagógiai munkássága 
követendő példa.

A már felsoroltak mellett következetes-
sége, igényessége és az iskola iránti fele-
lősségérzete volt az a három legfontosabb 
tulajdonsága, amely alapján elnyerte az Év 
Pedagógusa címet.

Az iskolai munkát segítő dolgozók 
közül BARATÉ ZITA, a Jókai Mór 
Általános Iskola iskolatitkára kapta 
a kitüntető címet.

Diplomáját a 
Kaposvári Egye-
temen szerezte 
2011-ben, elekt-
ronikus ábrázo-
lás, képanimátor 
szakon. Az is-
kolában a kez-
detektől pontos, 
mindenre kiter-
jedő figyelem-
mel segíti az in-
tézményvezetés, 
valamint a peda-

gógusok munkáját. Nagy figyelmet fordít 
a feladatok összehangolására, a korszerű 
kommunikációs rendszerek használatá-
ra, a vezetők feladatkörének hatékony és 
szakszerű támogatására az ügyviteli terü-
leteken, az intézményi önértékelések, mi-

nősítési eljárások során. Segítséget nyújt az 
iskola arculatának kialakításában, a honlap 
csinosításában, korszerűsítésében.

Az iskola partnereivel nagyon jó kapcso-
latot épített ki. Szeretettel fordulnak hozzá 
a gyerekek és a szülők is. Hasznos segítő, 
tájékoztató anyagokat készít és oszt meg a 
szülőkkel és a pedagógusokkal. Közismert 
türelmének köszönhetően személyesen is 
sokan fordulnak hozzá segítségért. A fele-
lősségteljes, pontos munkavégzése, teher-
bírása, jó emberi kapcsolatai miatt szülők, 
tanulók és pedagógusok kedvelt iskolatitká-
ra. Aktivitásának, emberségének köszönhe-
tően értékes tagja a közösségnek.

2015 óta dolgozik a XVI. kerületi Jókai 
Mór Általános Iskolában, iskolatitkári 
munkakörben. Kitartó, egyenletesen ma-
gas színvonalú szakmai munkája elismeré-
séül vehette át az Év Pedagógiai Munkáját 
Segítő alkalmazottja díjat.

Az év óvodapedagógusa elisme-
résben részesült FRIEDRICHNÉ 
PAPP TÍMEA, a XVI. kerületi Mar-
garéta Óvoda igazgatóhelyettese. 
Tősgyökeres XVI. kerületi lakos, munkáját 
is mindig ebben a kerületben végezte. Az 

óvodapedagógusi 
szakma sajátos-
ságait és mód-
szereit a Bem Jó-
zsef Óvónőképző 
Szakközépisko-
lában sajátította 
el, melyet 1992 
júniusában feje-
zett be. Ezután 
szinte azonnal 
jelentkezett egy 
óvodapedagógusi 
állásra, abba az 

intézménybe, ahol jelenleg is dolgozik, és 
ahol kisgyermekként óvodás éveit töltöt-
te. Egy korai, 18 évesen írt önéletrajzában 
szerepel egy mondat, amely azóta is igaz 
pedagógiai szemléletére: „Nagyon szeretek 
gyerekekkel foglalkozni, éppen ezért az óvó-
női pálya számomra nem is munka igazán”.

1998-ban végezte el az ELTE Tanító- 
és Óvóképző karán az óvodapedagógus 
szakot, majd 2003-ban ugyanitt vezető 
óvodapedagógus szakvizsgát tett. Később 
még számos továbbképzésen vett részt 
annak érdekében, hogy munkáját egyre 
tökéletesebben tudja ellátni. 2016-ban el-
végezte az Alapozó Terápia képzést, mely 
tudást jelenleg mesterpedagógusként ka-
matoztatja az általa nevelt és fejlesztett 
gyermekek között. Munkájában tükröző-
dik hivatástudata, stabil személyisége és 
magas szakmai tudása. Képes arra, amire 
mindenki vágyik, hogy feltétel nélkül sze-
ressen és neveljen.

Mentorpedagógusként elhivatottan dol-
gozik szakmai tudása és tapasztalatai 
precíz átadásán a leendő utódok számára, 
rendszeresen vannak mentorált tanítvá-

nyai. Pedagógiai munkája, nevelői attitűd-
je, kiegyensúlyozottsága, vidámsága pél-
daértékű mind a kollégák, mind a szülők 
számára. Minden embertársának önzetlen 
segítséget nyújt, szereti a kollégáit, és a rá 
bízott gyermekeket, akiknek családjaival is 
jó viszonyt ápol. A sajátos nevelési igényű 
gyermekekkel is rendkívüli érzékkel tud 
foglalkozni.

1992 óta végzi nagy szeretettel, türelem-
mel, rengeteg energiával óvodapedagógusi 
munkáját a Budapest XVI. kerületi Marga-
réta Óvodában, ahol közel 10 éve intéz-
ményvezető-helyettesi feladatokat is ellát.

Melegszívű, segítőkész, és vidám kö-
zösségi ember, akinek az a legfontosabb 
célja, hogy lelkes odaadással, humorral és 
rengeteg szeretettel, figyelemmel végezze 
nevelőmunkáját, és formálja a szakmai kö-
zösséget is.

Az óvodapedagógusok munkáját 
segítő munkatársak közül az Év 
Pedagógiai Munkát Segítő Alkal-
mazottja címet ZÉMAN ISTVÁN-
NÉ, a Cinkotai Huncutka Óvoda 
dajkája kapta.

2004-től dolgozik 
a Cinkotai Hun-
cutka Óvoda Os-
toros úti részle-
gében. 2005-ben 
dajka képesítést 
szerzett. Dísznö-
vénykertész vég-
zettségét öröm-
mel használja az 
óvodai ünnepek, 
programok díszí-
tő előkészületei-
hez. Gyors, ügyes 

mozdulatokkal állít össze virágcsokrokat, 
esztétikusan dekorálja a rendezvények 
helyszíneit. Az óvodapedagógusok munká-
ját segítve, támogatva végzi gondozó-nevelő 
munkáját. Árad belőle a gyermekek iránti 
figyelmesség, mindig derűs, barátságos és 
kiegyensúlyozott. A hosszú évek alatt sok 
tapasztalatot szerzett a gyermekek nevelé-
séről és mindezt jól kamatoztatja csoport-
jában. 

Szemmel tartja az intézményben zajló 
napi eseményeket, szükség esetén gyors 
segítséget nyújt, ha valamelyik gyereknek 
éppen erre van szüksége. Megtörli a csil-
logó orrocskákat, megigazgatja az elcsú-
szott csatokat, betűri a rakoncátlan trikókat. 
Munkáját hivatásnak tekinti, empatikus 
emberként szeretetteljes légkörben neve-
li a rábízott gyermekeket. Munkavégzését 
pontosság, szorgalom, igyekezet jellemzi. 
Szívesen működik együtt az óvoda dolgozó-
ival, és nem csak a saját csoportjában tevé-
kenykedik szorgalmasan, hanem örömmel 
segít a többi csoportban is.

Munkavégzése példaértékű, lelkiismere-
tes és odaadó, mely az intézmény megbíz-
ható, értékes tagjává teszi őt.
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Az Önkormányzat a kerületben lakók részére 2024. évben is folytatja az esővíz hasznosítá-
si programot. A programban bárki részt vehet, aki a jelentkezési feltételeknek megfelel és 
kedvet érez az esővíz gyűjtésére. Az akcióban résztvevőknek az Önkormányzat ingyenesen 
1 db 510 vagy 1 db 310 literes esővízgyűjtő edényt ad, tetővel és kifolyó csappal. Az átadott 
esővízgyűjtő edény árát az Önkormányzat állja. 

JELENTKEZÉST NYÚJTHAT BE AKI:
• kerületi állandó vagy ideiglenes lakhellyel rendelkezik
• nem kapott esővízgyűjtő edényt az Önkormányzattól az elmúlt 3 évben
• fenntartási kötelezettségét vállalja, hogy az átadott esővízgyűjtő edényt 
  rendeltetésszerűen használja 5 évig.

A további  információkért, feltételekért olvassák el a lakossági esővíz hasznosítás támo-
gatásáról szóló Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Képviselő-testületének 
27/2015. (XI.2.) önkormányzati rendeletét.
Jelentkezni csak írásban lehet, a rendelethez csatolt jelentkezési lap kitöltésével, mely az 
Önkormányzat Ügyfélszolgálati Irodáján (1163 Budapest, Havashalom utca 43. fszt. 8.), 
vagy a honlapról letölthető, a rendelet mellékleteként érhető el. Leadni az ügyfélszolgála-
ton, illetve elektronikusan a csapadekkezeles@bp16.hu e-mail címen, vagy e-ügyintézési 
felületen lehet. Telefonon történő jelentkezést nem fogadunk el!
Jelentkezni egész évben folyamatosan lehet, de az idei évi edény kiszállításhoz, legkésőbb 
2024. március 31-ig kérjük leadni a kitöltött jelentkezési lapot. 
A vízgyűjtő edényeket a készlet erejéig, a beérkezési sorrend alapján biztosítjuk.

A kerületünk bővelkedik sokat megélt, mégis örök- 
ifjú lakosokban és ez alól FOGARASI JÁNOSNÉ 
sem kivétel. Január 23-án, otthonában köszön-
tötte őt Kovács Péter polgármester és Környeiné 
Rátz Katalin önkormányzati képviselő 90. szüle-
tésnapja alkalmából. 

A kellemes hangulatú be-
szélgetés során Emmike 
néni készséggel mesélt éle-
téről vendégeinek. 1934-ben, 
a Géza utcában született Má-
tyásföldön. Osztályidegen-
ként nem felvételizhetett a 
Képzőművészeti Főiskolára, 
így végül számvitelt tanult. 
Gödöllőn, majd az Ikarus 
gyárban dolgozott egészen 
nyugdíjba vonulásáig. Öröm-
mel költözött vissza idős éve-
iben a Kertvárosba, melyet 
sokan csak Rio de Mátyásföld 
néven emlegetnek. 

Két gyermeke és öt unokája van, de ma többszörös dédnagyma-
maként is tisztelik családjában. Szeret tévézni, keresztrejtvényt 
fejteni. Emellett előszeretettel olvas lexikonokat, és szívesen végez 
házimunkát. Kedvenc szobanövénye vele majdnem egykorú, és az 
eltelt évtizedek alatt egészen a plafonig nőtt. A fa Emmike néninek 
nagyon a szívéhez nőtt, melyet kívánságának megfelelően családja 
gondoz majd tovább elhunyta után. A hosszú élet titkának – való-
színűleg sokunk bánatára – azt tartja, hogy nem szabad sokat enni.
Isten éltesse Emike nénit! 

GUETH ÁDÁM

Lakossági esővíz 
hasznosítási akció 2024
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IV. Rákosszentmihályi Hagyományőrző Bál 
a Néri Iskolában 
A báli szezon közepében vagyunk, ezért kerületünkben is egymást érik a táncos rendezvények. A rákosszentmihá-
lyi hagyományok szerint azonban a farsangi bálok nem csak a szórakozást szolgálják, hanem valamilyen jótékony 
célt is. A szervezők – a Kovász Egyesület, a Hittel a Nemzetért Alapítvány, a Néri Szent Fülöp Katolikus Általános 
Iskola és a Szent Mihály Plébánia közössége – ezúttal az adományokat a Néri Szent Fülöp Katolikus Általános 
Iskola támogatására és a Sashalmi Krisztus Király Templom tetőszerkezetének felújítása javára ajánlották fel.

Tamásné Hasznosi Babi és Buszek András, 
a rákosszentmihályi közösség két közis-
mert tagja vállalta az ünnepi műsor veze-
tését. Miután elmondták, milyen műsorral 
szórakoztatják a megjelenteket, dr. Hor-
váth Attila, kerületünk díszpolgára, jogtör-
ténész, alkotmánybíró, az est fővédnöke 
osztotta meg gondolatait a bál céljáról, és 
jó szórakozást kívánva megnyitotta a mu-
latságot.

Ezután egy a rádiókabaréból ismert jele-
net következett, amelyet eredetileg Csala 
Zsuzsa és Gálvölgyi János adott elő. Ezúttal 
Béla, a zsörtölődő férj szerepében Buszek 
Andrásnak, a gyengédségre vágyó feleségé-
ben pedig Pálmai Zoltánnak tapsolhattunk. 
Pálmai Zoltánt egy derékig érő vörös paró-
ka és egy gorombán piros rúzzsal elkövetett 
ajakfestés változtatta nővé, így az ismert ze-
nésznek a szerep miatt nem kellett a ma oly 
divatos nemváltó műtéten átesnie.  

A következő műsorszámként Petőfi Falu 
végén kurta kocsma című költeménye hang-
zott el eszperente nyelven – csupa e betűvel 
– Petrovics Sándor és Hasznosi Babi előa-
dásában. 

A vidámság Nóti Károly egy kabaréje-
lenetével folytatódott, amely a humor 
mögé bújtatott erős társadalomkritikát is 
mondott a Rákosi-korszak egy minden-
ki számára kényelmetlen jelenségről, a 
kényszertársbérletről. A jelenetet a Nem-
zeti Közszolgálati Egyetem színjátszó köre 
adta elő Sipos Imre színművész rendezé-
sében. (Ők részt vettek a Rákosszentmihá-
lyi Konrád Ferenc uszoda javára rendezett 
jótékonysági esten is.)

A szereplőknek – Juhász Flóra, Sánta 
Kornélia, Gulyás Kristóf és Takács Ferenc 
Ferdinánd – a szerző jóvoltából nem kellett 
találkozniuk a szomszéd szobában tartóz-
kodó tigrissel, így a jelenet poénjai által 
okozott mosoly és nevetés nem fagyott a 
hallgatóság arcára. 

Majd elkövetkezett a jelmezverseny, 
amelyre olyan hírességek neveztek be, mint 
Slash, a Guns ’N Roses rockzenekar ördö-
gien tehetséges szólógitárosa, Kleopátra 
Egyiptomból, vagy Bartók egyfelvonásosá-
ból, a Kékszakállú herceg várából a kéksza-
kállú herceg. Az iskola tanáraiból alakult 
zsűri mély tanácstalanságát úgy oldották 
fel, hogy egy zseniális ötlet alapján minden-

ki első helyezést ért el. Így jutalmat kapott 
a Mexikói bogár, Piroska és a farkas, a mé-
hecske, valamint a feleségével érkezett arab 
sejk is. Velük is lehetett fotókat készíteni, 
és a bejáratnál „őrködő” két huszárral is, 
akiken az egyik első világháborús huszárez-
red egyenruhája és fegyverzete volt látható.

A jelmezverseny után perdülhettek táncra 
először a bál résztvevői a Quo Vadisz együt-
tes jóvoltából, akik a legtáncolhatóbb slá-
gerekkel szolgálták a jó hangulatot. Ekkor 
már folyamatosan működött a büfé, ahol 
pizza és virsli, valamint sokféle ital várta 
a mulatásban elcsigázott, új erőre vágyó 
résztvevőket.

A táncot csak kétszer szakították meg. 
Egyszer az árverésre bocsátott festmények-
re – Takár Emőke Őszi hangulat és Klein-
heincz Léna Magdolna A vadászkürt című 
műveire – lehetett licitálni, másodszor 
pedig a tombolasorsoláskor. Mindkét ese-
mény bevétele a jótékonysági kasszát gaz-
dagította. Azután már csak a táncot ropták 
a bálozók hajnali 1 óráig.

MÉSZÁROS TIBOR
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A rendezvény kezdetén az est kon-
feransziéja,  Szőke Györgyi köszön-
tötte a megjelenteket, majd átadta a 
szót Szatmáry Kristóf országgyűlési 
képviselőnek. A politikus beszédé-
ben visszautalt a Sashalom 100 em-
lékévre, és bízik benne, hogy a jóté-
konysági bál és az Önkormányzat is 
hozzájárulhat ahhoz, hogy Sasha-
lom történelmi jelentőségű templo-
ma megújulhasson. 

Nagy Zoltán atya, a rendezvénynek 
helyet adó plébánia esperese, az est 
házigazdája Néri Szent Fülöp, a „ne-
vető szent” történetét osztotta meg, 
aki gyakran egyenesen csodabogár-
nak, vagy bolondnak tetette magát, 
ezzel okozva jókedvet környezeté-
nek. Zoltán atya véleménye szerint a 
keresztényi felelősségtudat mellett a 
vidámságnak is helye van, erre szol-
gál a farsang ünnepe. 

A gazdag vacsora mellett tartal-
mas műsor várta a vendégeket. Nagy Ibolya operett-primadonna 
elsősorban Fényes Szabolcs dalaiból adott műsort. A népzene és 
a hagyománytisztelet jegyében Varga Levente, Pálvölgyi Kristóf 
és Halom Vera táncos bemutatóval idézte meg a falusi karnevá-
lok hangulatát. Forró, latinos pezsgést hozott Börcsök Sarolt és 
Szászkay Miklós, akik számtalan rangos versenyen mutatták már 
be tehetségüket. Pálvölgyi Kristóf még cimbalomjátékkal is kedves-
kedett a nézőknek. Mayer-Makaró Gergő, ifjú bűvész a közönség 
gondolataiban olvasva mutatta meg varázstudományát. 

Természetesen a bál végén a parkettet a táncos lábú vendégek 
vették át. A néptáncos ifjúság az Ördög útja című moldvai csángó 
muzsikával mozgatta meg a közönséget, de a keringőzés és a régi 
retró dalokra való mulatozás sem maradhatott el. A hangosításról 
és a zenei aláfestésről DJ Dry András gondoskodott. 

GUETH ÁDÁM

„Fogj egy sétapálcát és légy 
vidám!”
Régi nagy slágereket és fülbemászó nótákat hallhatott 
az, aki január 27-én a Szentmihályi Esték rendezvény-
sorozat idei első alkalmára ellátogatott a Rákosszent-
mihályi Római Katolikus Plébánián. A szervező Kovász 
Egyesület és a házigazda, Petrovics Sándor vendége 
ismét a Mirákulum Amatőr Színkör volt. 

Jótékonysági farsang Sashalmon
A jókedv mellett a jótékonyság is fontos szerepet kapott a február 3-án rendezett felnőtt farsangi 
bálon, a Meszlényi Zoltán Közösségi Házban. A bál bevételeit, a tombolaszelvényekből és az adomá-
nyokból befolyt összeget a Sashalmi Krisztus Király Plébánia templomának felújítására fogják fordíta-
ni. Az épület tetőszerkezete sajnos beázik, és alapos renoválásra szorul, ezért a gyülekezet számára 
hatalmas segítséget jelent a legkisebb összeg is.

A Színkör az előző esztendő végén a Pej legény és Fakó lány című 
Petőfi művet adta elő. Ezalkalommal a társulat humoros, zenés 
műsorral kalauzolta el nézőit a két világháború közötti kávéházak 
és vendéglők világába. A darabban olyan klasszikusok csendültek 
fel, mint a Fog j egy sétapálcát, a Jaj, de jó a habos sütemény és meg-
annyi más múltidéző örökzöld. A rendező Oláh Gabi szerint a csa-
pat rengeteget készült és a próbák sokszor kimerítőek voltak. A 
siker azonban nem maradt el, és a közönség hangos tapssal éljen-
ezte a körülbelül negyvenötperces ám annál tartalmasabb műsort. 
A program Nemzeti Együttműködési Alap, a Miniszerelnökség és 
a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. támogatásával valósulhatott meg. 

GUETH ÁDÁM

Börcsök Sarolt és Szászkay Miklós Nagy Ibolya
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– HOGYAN ALAKULT KI A KERTÉSZETTEL 
KAPCSOLATOS ÉRDEKLŐDÉSE?
– Kávában születtem, egy Pest megyében 
található kis faluban. Itt mindenkinek volt 
saját kertje és ameddig nem volt TSZ-moz-
galom, addig saját földjük is. Ma már kicsit 
becsmérlőnek hat a „paraszt” szó, de Ma-
gyarországon így hívták ezeket a földmű-
velő embereket. Mindent 
megtermeltek maguknak, 
a feleslegből kellett finan-
szírozniuk az adókat és a 
fejlesztéseket, eszközöket. 
Innen származnak azok az 
ismereteim, amiket ma is 
– persze nem ugyanúgy – 
használok a kertészkedés-
ben. Egyébként diplomás 
közgazdász vagyok, ez lát-
szólag eléggé messze áll a 
kertészkedéstől. 

– SOK MINDENT MEG-
ÉLT ÉLETE SORÁN. HÁ-
BORÚT, RÁKOSI-REND-
SZERT ÉS AZ ’56-OS 
FORRADALMAT.
– Apám katona volt, és a 
II. világháborúban öt évre elvitték szovjet 
hadifogságba, emiatt már egész kicsi ko-
romban befogtak az otthoni munkákra. 
Később Rákosi Mátyás meghirdette, hogy 
hazahozza a magyar hadifoglyokat. Apá-
mat körülbelül három hónapig tartották 
egy Debrecen melletti átnevelő táborban, 
ahol a csontsoványra fogyott foglyokat va-
lamennyire felgyógyították. Hosszú ideig 
semmit sem mesélt nekünk arról, mit élt 
át. A Rákosi-rendszerben sokat álltunk sor-
ban a kenyérért, amit fejadagokra osztottak, 
és ha valaki nem állt sorba, annak nem ju-
tott. Előfordult, hogy iskola helyett is sor-
ban álltam és a beszolgáltatások miatt alig 
tudtunk mit enni. ’56-ban nagyon féltünk. 
A környékbeli dombtetőket az oroszok fog-
lalták el és fegyveresen járták a vidéket. Mi 
megúsztuk, de voltak a faluban, akiket be-
börtönöztek és egy embert ki is végeztek. 

– MILYEN TERÜLETEKEN DOLGOZOTT 
ÉLETE SORÁN?
– Az általános iskola után a monori gimná-
ziumba kerültem. Édesapám viszont negy-
venöt évesen meghalt. Úgy döntöttem, hogy 
keresek magamnak munkát és a textilipar-
ba kerültem, ahol tizenhat éves kortól már 
foglalkoztattak három műszakban dolgozó-
kat. A gépek sokszor veszélyesek voltak és 
elkaphatták az ember kezét, mert sokszor 

olyan munkafázisokat is működő gépek 
mellett végeztek, amikhez le kellett volna 
állítani őket. Ki volt adva a terv, teljesíteni 
kellett. Később esti gimnáziumban fejez-
tem be a középiskolát Budapesten, munka 
mellett. Ezután egyetemre akartam menni 
és megtetszett a közgazdaságtan. A Marx 
Károly Közgazdaságtudományi Egyetemre 

jártam előkészítő tanfolyamra és végül fel-
vettek az egyetemre. Esti tagozatra jártam 
és itt ismerkedtem meg a férjemmel. 

– HOGYAN KERÜLT A XVI. KERÜLETBE?
– Először a férjemmel Gödre költöztünk 
az anyósomhoz és itt született meg az első 
gyermekünk. Körül néztünk, hol lehetne 
építkezni Budapesten és itt a XVI. kerület-
ben találtunk egy telket, amelyet alkalmas-
nak gondoltunk. Sok mindent mi magunk, 
kalákában csináltunk, és most már ötven 
éve, 1973 óta élek itt. Közben megszületett a 
második fiunk. Ebben az időben tanultam 
meg, hogy a család és a megfelelő háttér a 
legfontosabb, mert nagyon sok segítséget 
kaptunk.

– HOSSZÚ IDŐT TÖLTÖTT EL AZ IKA-
RUSNÁL IS.
– Szép élményeim kapcsolódnak oda, 
majdnem húsz évet töltöttem el ott. Köz-
gazdasági és munkaügyi főosztályvezető 
voltam. Majdnem belerokkantam, mikor 
ezrével kellett elküldenünk az embereket a 
gyár megszűnésekor. De végkielégítésként 
volt, hogy kétévnyi munkabért fizettünk ki. 
Persze volt, aki ebben is lehetőséget látott, 
de a legtöbbeknek ez nagyon súlyos csapás 
volt. Ötvenöt évesen mentem nyugdíjba az 
Ikarusból.

– HOGYAN JÖTT LÉTRE A KERTBARÁ-
TOK?
– A rendszerváltás után majd az azt kö-
vető időszakban felértékelődött a civilek 
szerepe, és mint közgazdász az én ér-
deklődésemet is felkeltette, hogy hogyan 
lehetne bevonni a civiliket a társadalom 
számára hasznos munkákba. Találkoz-

tam KALOT (Katolikus 
Agrárifjúsági Legényegy-
letek Országos Testülete) 
szervezetekkel, illetve a 
Kertészek és Kertbarátok 
Országos Szövetségének 
a jogelődjével. Bár nem 
vagyok katolikus, nagyon 
megragadott a KALOT 
szellemisége és a sok 
munka, amit a papok vé-
geznek. Ők a szocializ-
musban nem működhet-
tek, de a rendszerváltás 
után talpra állhattak. Kita-
láltuk, hogy létre kellene 
hozni közösségi kerteket. 
Először volt, aki nem 
érezte ennek szükségét, 
mivel a kerületünk hagyo-

mányosan kertvárosi közeg. De itt is él-
nek sokan lakótelepi házakban, olyanok, 
akik vidéki környezetből költöztek ide és 
hiányzik nekik a kertészkedés. Kerestük 
ennek a közösségi kertnek a helyét, és az 
Önkormányzat végül telket ajánlott ne-
künk több helyen is. Végül a Zsemlékes 
utcában jöhetett létre az a kert, amely ma 
is viseli a KALOT nevét. Ehhez 2012-ben 
jutottunk hozzá és így jött létre a kerület 
első és egyetlen közösségi kertje. 2015-
ben pedig hivatalosan is megalakítottuk a 
Kertvárosi Kertbarátok Egyesületét.

– A KÖZELMÚLTBAN SAJNOS ELHUNYT 
FÉRJE, BÁNYI GYULA, AKIVEL EGYÜTT 
SOKAT TETTEK A KÖZÖSSÉGÉRT.
– Ő 2023. november 24-én hunyt el. A leg-
szebb halála volt, álmában érte a vég. Más-
nap volt a születésnapom és a névnapom 
is. Nagyon megviselt a férjem halála, de kö-
szönettel gondolok az együtt töltött időre. 
Összetartó családom sokat segített ebben a 
nehéz időszakban. 

– HOVA TART MOST A KERTVÁROSI 
KERTBARÁTOK EGYESÜLETE?
– Az egyesületünk jelenleg körülbelül 
hetvenfős, annak idején tíz fővel indul-
tunk. Szoros a kapcsolatunk a Kertészek 
és Kertbarátok Országos Szövetségével, 

„A civil szerveződésekben erő van” 
Bányi Gyuláné a közelmúltban töltötte be nyolcvanadik életévét. A Kertvárosi Kertbarátok Egyesüle-
tének vezetője nem csak a civil szervezeteknek, de a család segítő erejének és a kisközösségeknek 
is óriási jelentőséget tulajdonít. Kerületünk sokat megélt lakójával a kertészkedésről, a szocializmus 
nehéz évtizedeiről, a Kertbarátok Egyesületről és jövőbeli terveikről beszélgettünk.
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ahol 4 évig elnökségi tag voltam. A KALOT 
Mozgalom elnökségének jelenleg is tagja 
vagyok. Jelenleg az Önkormányzat Civil 
Házában, a Táncsics utcában tartjuk ösz-
szejöveteleinket, ahol a közelmúltban kö-
zösségi sütögető helyet és virágágyást ala-
kítottunk ki, amit mi gondozunk. Szintén 
mi gondoztuk Bálint gazda gyümölcsösét a 
Kertvárosi Tanyaudvarban.

Nagyon jó kapcsolatot ápolunk, és nagy 
segítségünkre van Ádám Attila, a kerület 
főkertésze. Kiváló intelligens szakember, 
akivel jól lehet együttműködni. Tudtom-
mal korábban nem volt ilyen tisztség a 
XVI. kerületben, pedig a kertvárosi közeg 
miatt nagy szükség van rá. A következő 
metszési bemutatót március 5-én tarta-
nánk a főkertész úrral közösen, itt a saját 
házunk kertjében. 

A közelmúltban tisztújítást tartottunk. 
Egyelőre maradok az Egyesület elnöke, de 
továbbra is keresünk olyan embert, aki át 
tudná venni ezt a feladatot. Az utódomnak 
természetesen mindenben a segítségére 
lennék, de úgy érzem, lassan át kell adnom 
ezt a pozíciót. 

– MIT ÜZENNE A HASONLÓ CIVIL KEZ-
DEMÉNYEZÉSEKNEK?
– A civil szerveződésekben továbbra is van 
erő és sok olyan feladatot látnak el, ame-
lyeket vállalkozások nem szoktak megten-
ni. Fontos, hogy kormányzati, önkormány-
zati és bírói szinten egyaránt támogassák, 
megkülönböztetett figyelemben részesít-
sék őket. Természetesen nekünk pedig 
követnünk kell a szabályokat, törvényeket. 
Mindig tudni kell igazodni a változások-
hoz. Ezalatt azt értem, hogy a családoknak 
egyre kevesebb idejük van a munkájuk, 
családjuk mellett. Mi igyekszünk ezt figye-
lembe venni. 

Különös véletlen, hogy az interjú pont a 
Civilek napján, február 1-jén készült.

GUETH ÁDÁM

Véget ért az ökumenikus imahét
A felebaráti szeretet és felekezeteken átívelő keresztényi összetar-
tozás jegyében idén is megrendezték az ökumenikus imahetet. 
A nemzetközi egyházi rendezvénysorozat január 21-28-ig tartott, 
melynek során kertvárosunk keresztény, keresztyén gyülekezetei 
egymást látták vendégül. 

Az esemény záróalkalmára a Mátyásföldi 
Református Gyülekezet templomában ke-
rült sor, ahol a házigazda lelkész, Bíró Bo-
tond fogadta Nagy Zoltánt, a Budapest-Sas-
halmi Krisztus Király Plébánia plébánosát, 
aki az igehirdetés szolgálatát látta el. 

Az imahét tematikáját és alapigéjét min-
den esztendőben más ország hívei állítják 
össze, idén ezt a burkina faso-i gyülekezet 
keresztény testvérei tették meg. A szegény, 
nyugat-afrikai országot az első elnök, Tho-

mas Sankara nevezte el így, a név jelentése, 
„becsületes emberek földje”. Burkina Faso-
ban a keresztények kisebbséget képviselnek 
(a népesség hatvannégy százaléka muzul-
mán), ahol a lakosság alapvetői igényeinek 
ellátása is hatalmas nehézséget jelent. 

Az alapige ezúttal Krisztus felebaráti sze-
retetének példázatát, az irgalmas szama-
ritánus történetét mesélte el. A jézusi pél-
dabeszéd szerint egy rablók által kifosztott 
és összevert zsidó férfinek egyedül egy el-
lenséges népből, a szamaritánusok soraiból 
származó utazó segített, aki ellátta sebeit 
és kifizette elszállásolását. Az ige egyben 
komoly mintát ad számunkra egy olyan or-

szágból, ahol a vallási és etnikai megosztott-
ság mai napig komoly problémák forrása. 

Az igehirdetés mellett a mátyásföldi gyü-
lekezet kórusa és egy lelkes fiatalokból álló 
zenekar adott elő dicsőítő énekeket. Utób-
biban Vető István, a Cinkotai Evangélikus 
Egyházközség lelkipásztora billentyűsként, 
a vele érkezett Fabiny Márton teológushall-
gató pedig gitárosként működött közre. 

A záróalkalmon megjelentek az imahét-
ben részt vett gyülekezetek vezetői, egyházi 
személyiségei. A katolikus papokat képvi-
selve Nagy Zoltán mellett Gödölle Márton, 

Urbán Gábor, Hernád Sándor 
és Jakus Ottó, az evangélikus 
lelkészek színeiben Vető Ist-
ván, Fabiny Márton és Börönte 
Márta, a baptista közösségből 
pedig Seres Győző imádkoztak, 
osztották meg gondolataikat, 
vagy vállaltak zenei szolgálatot. 

Az igehirdetésre ellátogatott 
többek között Kovács Péter 
polgármester, Szatmáry Kris-
tóf országgyűlési képviselő, 
Ács Anikó alpolgármester és 
Környeiné Rátz Katalin önkor-
mányzati képviselő is. 

GUETH ÁDÁM

Bíró Botond

Nagy Zoltán esperes
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Helytörténet
Az üdvözlet mikrokozmosza
Nem tudom, ismerik-e a képeslapgyűjtők a kártyáik mikrokozmoszát. Gondolok itt az első képesla-
pokra, amikor még a „személyiségi jogok” nem szabtak gátat a fényképezésnek, és az állomások, 
üzletek, vendéglők előtt kíváncsi bámészkodók, átutazók, törzsvendégek álltak mosolyogva az állo-
másfőnök, vagy a tulajdonosok mellé, mintha egy család lennének. 

SZÉMAN RICHÁRD

A pesti műterem-
mel (is) rendelkező 
Divald, Weinvurm, 
Strelisky, Kiszer 
fényképészek neve 
a századfordulós 
Magyarország elis-
mert nevei. Közülük 
Divald Károly, We-
inwurm Antal és fiaik 
választ tudtak adni a 
XIX. század második 
felében megszületett 
igényre, belefogtak a 
képsokszorosító ipar 
hazai terjesztésébe. 

A Nagymező utcai 
műteremmel rendel-
kező, a tárgyfotózás 
technikáját is tökéle-
tesítő Kiszer Nándor, 
és a korabeli „sztá-
rok”: színészek, arisz-
tokraták fényképésze, 
Strelisky Sándor pedig felkeltették a 
Pesttől keletre fekvő kies vidék iránti 
érdeklődést. Előbbinek Rákosszent-
mihályon (illetve akkor még Almásy 
Pál telepen), a Sándor utcában volt 
nyaralója (és hétvégi műterme, ahova 
idős korára végleg kiköltözött), utób-
binak Mátyásföldön, a Cinkota (ma 
Csinszka) utcában.

A magyar képeslap kiadás kezdetét – 
mint tudjuk – az ezredévi első, még 
rajzolt képeslap-sorozathoz kötik, a 
fenti négyes már három év múlva, 
1899-ben osztatlan, fényképet fel-
használó lapokat készített Mátyásföld 
és Rákosszentmihály legszebb nyara-
lóiról. A nagyipart is űző, országjáró 
Divaldok, Weinwurmok ekkor már 
legtöbbször kiadták a fényképezés 
(akkor még fizikailag is megterhelő) 
munkáját, így természetes lehetett, 
hogy Rákosszentmihályt az ott nyara-
ló Kiszer, Mátyásföldet pedig Strelisky 
fényképezte. 

A 19. század végén még nem töké-
letes nyomdatechnika és az apró hor-
dozó (képeslap méret) sem tudta a két 
neves fényképész minőségi munkáját 
tönkretenni. Ha belenagyítunk ezek-

be a képekbe, a nyomdai raszter sem 
nyomja el a korabeli élet pezsgésének 
érzetét. Talán egyikük sem készített 
olyan képeslapot, amelyiken nem volt 
ember. (Kivéve a távoli képet mutató 
mozaik kártyákon.) Arról nem is be-
szélve, hogy milyen feltűnést kelthe-
tett a település életében az állványt, 
hatalmas fa gépet cipelő úriember, aki 
összeszerelve az ördöngös masinát, 
fekete lepel alá bújva számolta az időt, 
ami képet alkotott a doboz sötétjében. 
Ez még az az idő, amikor a fényké-
pész egy kicsit garabonciásnak tűnik. 
És hol volt még akkor a manapság oly 
sokat emlegetett személyiségi jog? 
Bár sokaknak esélye sem volt, hogy 
meglássa magát a kész lapon, min-
denki örült, hogy a fadoboz csillogó 
rézcsőbe foglalt üvegszemébe nézhet. 

Összecsődültek a népek. 
Kiszer Szentmihályon elsősorban a 

forgalmas tereket keresi. A sporttelep 
labdarúgóit akció közben. A Piac téri 
kofákat alkudozva, mellettük éppen 
ekkor kel át egy gyerekcsapat a tanár-
nőjükkel. A lóvasút végállomásán a 
szerelvény tele, indulásra kész, fehér 
ruhás hölgy, kerékpárosok búcsúznak 

a városba igyekvőktől. A Spanrafft vil-
la lakói kerti székükben ülve néznek 
a kamerába. A Takács-lak háziasszo-
nya büszkén áll gondozott kertjének 
szőnyegágyán.

Strelisky Mátyásföldön a Parkszál-
ló környékét, a ligetet, a nyaralókat 
fotózza. A ligeti kuglizó mellett két 
keménykalapos úr ül a fűben, talán 
kártyáznak. A Parkszálló előtt, a Má-
tyás-szobornál a kertész alázatos póz-
ban áll a fái előtt, mellette elégedett, 
pocakos úr tartja szivarját a mellénye 
előtt, a rend őre pedig két kézzel szo-
rítja a hatalmat jelző kardját. A Bello-
vics villa nőtagjai a lugasban tartanak 
felolvasást, Bellovics úr a legkisebb 
lányt kézen fogva szivarozik a buk-
szus előtt. Strelisky talán saját magát 
is lefényképezte nyaraló-kertje ron-
dójának szélén, kalapban, kutyával. 
Rejtőzködő alak lehetett, ez lehetne 
a második nem bizonyított felnőttko-
ri képe. Gyerekkori képét ismerjük, 
édesapja készítette a Gerbeaud feletti, 
Dorottya utcai műteremben.

(Vázlat egy készülő könyvhöz – 
Képeslap történetek)
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Miskolczi Gáspár Egy jeles vad-kert (1702.) című könyvében emlí-
ti a pulykát: az Indiai Páva, aki ma immár közöttünk is közönséges 
és Magyarul Indiai Tyúknak avagy Pulykának híjjuk, nem olly ékes 
ugyan reá nézve, mint a mi páváink, hanem igen haragos…

A Duna-Tisza közén elterjedt magyar parlagi pulyka két színvál-
tozata, a fekete és a nagyobb testű fehér, mely végül kiszorította a 
feketét. Dél-Magyarországon a rézpulykát tartották. A 20. század-
ban az Amerikából ekkortájt érkezett bronzpulyka végül a hagyo-
mányos fajtákat kiszorította. 

Az 1880-as évektől alkotó Szabóné Nogáll Janka korának elismert 
írónője, aki elsősorban a magyar ifjúsági irodalmat gazdagította te-
vékenységével. Az igen sokoldalú hölgy többek közt szerkesztője a 
Háztartás című női lapnak is. Az 1912-ben megjelent Az úri kony-
ha című kötete elengedhetetlen tudnivalókat gyűjtött össze a ház-
tartást vezető nők számára úri háztartás mikéntjéről. A könyvben 
szerepel egy konyhanaptár, ahol az év 12 hónapjára találunk aján-
lást Időszerű étekfogások bemutatásra címmel, mely szerint febru-
árban az alábbi alapanyagokból érdemes az asztalra tenni: bárány, 
fajd, fenyvesmadár, kappan, lazacz, márna, ponty, PULYKA, sonka, 
vaddisznó, vadkacsa, 

SZABÓNÉ NOGÁLL JANKA GONDOLATAI A PULYKÁRÓL 
(AZ ÚRI KONYHA, 1912.):

ELŐKÉSZÍTÉS      
A baromfit miután megölték és megkopasztották, megvizsgáljuk. Ru-
mot vagy finom borszeszt öntünk rá s azt meggyujtjuk. Ezzel lepusztul 
róla az utolsó tok vagy szőr is. Ez után bontatjuk fel. A baromfit is jól 
kimossuk. De vizben ezt sem fog juk áztatni sokáig. Sóban sem állhat. 
Sózás után azonnal megzsirozzuk a belső részébe is teszünk egy darab 
vajat vagy szalonnát. 

PULYKA FINOM TÖLTELÉKKEL        
Miután a pulykát az „Előkészületek” tanácsa szerint más szárnyashoz 
hasonlóan kikészítettük és fagyon megpuhítottuk, a tölteléket készítjük 
el. Veszünk finom czitromos kolbászt s annak lehuzzuk a bőrét. A vag-
dalékhoz hozzáadunk sült, tisztitott, megtört gesztenyét. Egy kiló tölte-
lékhez 1 ½ kg. gesztenyét. Ezt jól összekeverjük és beletömjük a pulyká-
ba. Igy kerül a sütőbe, ahol tekintettel a töltelékre, a rendesnél többször 
meg kell öntözgetni tejfellel vagy huslevessel.

LEVES HUSTÖLTELÉKKEL         
A leves alapja erős husleves, melynek készítési módját mindenki tudja. 
Ebben jön a finom hustöltelék, amely készülhet: borjuból, disznóból, 
kappanból, pulykából, stb. Vagdaljuk meg nagyon finomra a hust, ad-
junk hozzá tojásfehérjét és tegyük jégre. Félóra mulva habarjuk el jól 

tejszinhabbal és mikor már se nem kemény, se nem hig: szakitsunk ki 
belőle egy kávéskanálnyit s főzzük be a levesbe. Ha szép lesz, az egész 
rendben van. Ha nagyon kemény, habot kell bele tenni, ha pedig elfolyt, 
tojásfehérjét. Szép, egyenlő, puha galuskákat kell előállítani.

A vadpulyka őshazája Közép- és Észak-Amerika, ahol az i. e. 1. évez-
redben kezdődhetett háziasítása. Európai megjelenésének időpontja 
bizonytalan. Az írásos források szerint Magyarországra első példányai a milánói udvarból érkeztek 
egy pulykamester kíséretében Mátyás udvarába.

A pulyka GRÓB-GÖNCZI MÓNIKA
gm.gasztronomiatortenet@gmail.com

AZ ÚRI MÓDIAZ ÚRI MÓDI  
konyhai tanácsokkonyhai tanácsok 1912-bó́l 1912-bó́l

Köszönetnyilvánítás
Ezúton szeretnék köszönetet mondani azoknak, akik férjem-
nek, Kovács Lászlónak, a XVI. kerületi Polgármesteri Hivatal 
nyugdíjas dolgozójának temetésében segítségemre voltak. 
Elsősorban a Jegyzői Hivatal hölgy dolgozójának, valamint a 
Jegyző- és Polgármester uraknak, továbbá azoknak, akik a te-
metésen való részvételükkel enyhítettek fájdalmamon. 

Köszönettel: Kovács Lászlóné
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CORVIN MŰVELŐDÉSI HÁZ - ERZSÉBETLIGETI SZÍNHÁZ
1165 Budapest, Hunyadvár u. 43/C

+36 1 401 3060 • info@kulturliget.hu 
kulturliget.hu • facebook.com/kulturliget 

www.kulturliget.hu                facebook.com/kulturliget                instagram/erzsebetligetiszinhazElőadásainkra online is vásárolhatnak 
jegyet a kulturliget.jegy.hu oldalon!

Február 16. péntek 19:30
JAZZLIGET: GÁSPÁR KÁROLY TRIÓ 
VENDÉG: GEREBEN ZITA

Február 17. szombat 11:00
KIPPKOPP A FŰBEN
RÁADÁS ELŐADÁS!!

Jegyárak: 1500 Ft, 1800 Ft, Családi: 5500 Ft
3 éves kortól ajánljuk!

Február 18. vasárnap 10:30
KOLOMPOS FARSANGI TÁNCHÁZ
Jegyár elővételben: 1400 Ft, 4600 Ft (csa-
ládi), a helyszínen: 1600 Ft, 5400 Ft

Február 18. vasárnap 18:00
Klassz(ik)Liget
VÁROSOK ZENÉJE: SZENTPÉTERVÁR

Jegyár elővételben: 2200 Ft
a helyszínen: 2800 Ft

Február 20. kedd 19:00
NOËL COWARD:
MAGÁNÉLET
Egyedi humorú, klasszikus bulvár vígjáték, 
ami 1930 óta uralja a Broadway színpad-
jait. Főszerepben LIPTAI CLAUDIA és BE-
LEZNAY ENDRE

Február 23. péntek 19:00
FUNNY MONEY
ROSSZ PÉNZ NEM VÉSZ EL
fergeteges komédia

Február 24. szombat 16:00
RUMINI
gyermek táncjáték
Inversedance-Fodor Zoltán társulat

Február 25. vasárnap 18:00
AZT MESÉLD EL, PISTA!
Örkény István gondolatai
Mácsai Pál előadásában
Jegyár: 4400 Ft, 4800 Ft

Február 29. csütörtök 18:30
VILÁGUTAZÓK: TRAVELLINA
Kisgyörgy Éva utazó blogger beszámolója
A jeges kontinens, három hét az Antarktisz 
vidékén
Jegyár elővételben: 1500 Ft, a rendezvény 
napján: 2200 Ft

Március 2. szombat 9:30
KERTVÁROSI ISKOLAVÁLASZTÓ

Oktatási körkép szülőknek a XVI. kerületi 
Általános Iskolákról
A belépés INGYENES!

Március 3. vasárnap 18:00
SKORPIÓ
tragikomédia, látlelet jelenünkről és közel-
múltunkról

Mészáros Máté, Ullmann Mónika, Schruff 
Milán, Járó Zsuzsa, Csonka András, Pataki 
Ferenc
Jegyárak: 5000-6200 Ft
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Január 27-én volt látható Liptai Claudia 
önálló estje az Erzsébetligeti Színházban. 
Saját életét mesélte el sok humorral, öniró-
niával, ugyanakkor gyerekkori családjával 
kapcsolatban nagyon mély, számára való-
színűleg fájdalmas részletet is megosztott 
a közönséggel.

Aki az önálló estről lemaradt, újra láthatja 
Liptai Claudiát az Erzsébetligeti Színház-
ban február 20-án 19 órakor a Magánélet 
című darabban. Partnere Beleznay Endre 
lesz.

M.T. 

Sajnos a Galéria vitrinje túl 
kicsi volt ahhoz, hogy min-
den új tag művét kiállíthas-
sák, ám a Művészkör veze-
tője, Terdik Szilvia ígéretet 
tett arra, hogy nemsokára a 
most kimaradt tagok is meg-
mutathatják tehetségüket. 
A kiállítás ezalkalommal 
is rendkívül változatos, a 
különböző technikákkal 
készült remekeket pedig 
március 13-áig tekinthetik 
meg. A megnyitón részt vett 
Kovács Péter polgármester 
is, aki ezúttal is köszönetet 
mondott Terdik Szilviának 
és a Corvin Művészkör mű-
vészeinek az állandó jelenlé-
tért és a magas színvonalú 
művészi tevékenységükért. 
A kiállítók: Balajti János-
né, Cserődi Zsuzsa, Dóra 
Istvánné Márta, Endrődy 
Gabriella, Herbély Nóra, H. 
Márkus Rozália, Szemere 
Judit és Vrábel Erika. 

GUETH ÁDÁM

„Az első félévben labdarúgás-, kézilabda-, 
kosárlabda- és terematlétika-versenyeket szer-
veztünk. Köszönhetően a kerületi iskolák 
elhivatott testnevelőinek, akik a délutáni ese-
ményekre felkészítik és elhozzák a gyerekeket, 
végig izgulják velük a meccseiket, versenyüket. 
Ezért az összecsapások kiváló hangulatban, 
lelkes diákok között zajlanak. Az önkormány-
zatnak egy olyan programsorozata ez, amely 
egyértelműen a gyerekekről, az ő egészségük-
ről, sportra és fair playre nevelésükről szól. 
Nyugodtan állíthatom, példaértékű országos 
viszonylatban is” – fogalmazott Amler Zol-
tán, aki szeptembertől fogja össze a soro-
zatot. Ki kell emelni, hogy a versenyeken a 
dobogósok érmeket kapnak, a győztes isko-
la serleget is hazavihet, a résztvevők pedig 
oklevelet kapnak. 

A második félévben sakk, labdarúgás, röp-
labda, atlétika, mezei futás és egy különle-
ges játékos sorverseny lesz a programban, 
amely – miként a sportreferens elmondta 
– kiválóan összefogja az iskolák testnevelő 
tanárait. Találkoznak egymással a verse-
nyeken, a tanévben kétszer össze is ülnek 
megbeszélésre, ahol megosztják egymással 
a tapasztalataikat. 

„Újítás ebben a tanévben, hogy afféle sze-
zonzáró ünnepséget is tervezünk, amelyen ki-
hirdetnénk a tanév – nevezzük így – végered-
ményét. De talán ennél is fontosabb, hogy a 
tanárok és a kerületi vezetés kötetlen formában 
találkozhat, és tölthet el egymással néhány 
órát” – tette hozzá Amler Zoltán. 

TUDÓSÍTÓNKTÓL

Nagy siker az önkormányzati 
diáksportverseny-sorozat 
A 2023/24-es iskolai tanév első félévében is dübörgött a kerületi diák-
sportverseny. A XVI. kerületi Önkormányzat által hosszú ideje támoga-
tott, szervezett programsorozatban az általános iskolás korú gyermekek 
különböző sportágakban mérik össze erejüket; a különböző korcsopor-
tú viadalokon rendre szép számú gyermeksereg gyűlik össze, és kitűnő 
hangulatban sportolnak az ifjak. 

Tovább bővült a Corvin Művészkör
Új tagokat köszönthetett soraiban kerületünk képzőművészeti cso-
portja, a Corvin Művészkör. Január 22-én, az Önkormányzat Ko-
vács Attila Galériájában mutatkozhattak be az újonnan csatlako-
zott alkotók. 



INGATLAN

Rákosszentmihályon jó környezet-
ben kétszintes, 240 nm-es családi 
ház szaletlivel, garázzsal, kocsibe-
állóval eladó. Irány ár: 160 MFt. 
Érdeklődni sms-ben lehet a 30-
446-7331 tel. számon.

Kerületi családi házban egy kiadó 
lakás 1 nagy szobája dolgozó fiatal 
embernek kiadó. 30-227-7107

Eladó Sashalom kedvelt részén 
750nm-es telken lévő 2,5 szobás, 
64nm-es ház. Irány ár: 78,5M Ft. 
20-324-0588

A Jókai lakótelepen 1+2 félszobás 
lakás eladó. Irány ár: 58M Ft Csak 
magánszemélynek! 30-568-7279

Garázs kiadó a kerületben a Szol-
noki úton. 30-241-6669

Mátyásföldi reptérnél 750 m2-es 
telek szépségkert eladó. Ugyan-
ott mountain bike, ára 20 E Ft.  
20/9134783

VEGYES

Jó állapotban lévő kanapé és fotel 
eladók. 20-451-7390

Eladó Heinner típusú 800W 
elektromos kávéfőző 13,5E Ft-ért. 
20-469-9387

Keresek jogosítvánnyal rendelke-
ző, leinformálható nyugdíjast idős 
házaspár gondozására. 405-2357

Eladó 2 db olajradiátor, 1 db Za-
nussi 60l-es fagyasztó, női ke-
rékpár, 1 db sólámpa, 1 db Sci fo-
gyasztógép, 180x70-es tükör, 2 db 
gázpalack + gáztűzhely. 405-2357

Tavaszi kabátok 50-es méret 1,5E 
Ft. Ruhák, blúzok 50-es méret 1E 
Ft, nadrágok 50-es méret 600 Ft-
ért, méteráru 200 Ft/m, szerszá-
mok, szalagos magnó 1E Ft-ért, 
szakácskönyvek eladó. 409-2240

1 db olaj radiátor és új villannyal 
is működő motor eladó. 407-
2984

Különböző gyümölcsökből ké-
szült házi lekvárok eladók. 405-
4651

Eladó RENAULT SCENIC 1,6 
cm3-es személygépkocsi. Üzem-
képes, motor, váltó jó, de vizsgája 
lejárt. 20/325-7729

Tetődoktor! Régi hajlott te-
tők javítása, cseréje, beázás 
elhárítás, bádogozás, Lindab 
tető, új tető cserepezése, ki-
sebb javítások, SOS munkák: 
0630/622-5805, 0620/492-
4619

Asztalos vállal: meglévő ajtók, 
ablakok szigetelését, javítását, 
régi ablakszárnyak thermo 
üvegre alakítását, elöregedett 
szigetelő gumik cseréjét, régi 
és új fa lépcsők gyártását, javí-
tását. 30-265-9477

VÍZSZERELÉS. Akciós 
WC-tartály csere, fix áron 
33,9E Ft-ért. Új műanyag 
WC-tartállyal és munkadíjjal 
együtt április 30-ig. 20-412-
0524

Vízszerelés. Csapok, mosdók, 
WC-tartályok, WC-k, szifonok 
stb. Cseréje. Új vízvezetékek 
kiépítése, régiek cseréje. 20-
412-0524

REDŐNY, SZÚNYOGHÁLÓ, 
RELUXA, NYÍLÁSZÁRÓ 10 
év garanciával, 40% kedvez-
ménnyel 04.30-ig! Ingyenes 
felmérés, gyors kivitelezés, 
kedvező áron! Tel: 784-2849, 
70-277-3807 www.ablakpro-
fesszor.hu

Munkatársakat keresünk heti 
4-5 órában online független 
munkaidő. 70-452-2543

Új fogyasztóvédelmi jogszabály-
változások
Új fogyasztóvédelmi jogszabály-
változásokra hívjuk fel a figyel-
met, amelyek a fogyasztókat 
védik, mely szerint a békéltető 
testületek a bírósági jogerős íté-
lettel azonos döntéseket is hozhatnak a vállalkozások alávetése nélkül is.

2024. január 1-jétől a fogyasztók a békéltető testü-
leti eljárásban még azzal a vállalkozással szemben 
is sikerrel érvényesíthetik az igényüket, amely vál-
lalkozás korábban alaptalanul elutasította a pana-
szukat.  Az illetékes békéltető testülethez 2024. 
január 1-je után beérkezett fogyasztói kérelmek 
esetén kell alkalmazni az új jogszabályi rendelke-
zéseket. Ennek alapján 200.000 forintig az érin-
tett cégnek kötelező jelleggel helyt kell állnia, ha 
a testület szerint megalapozott és bizonyítékokkal 
alátámasztott a fogyasztó igénye, azaz a testület 
igazat ad a fogyasztónak.

A békéltetői testületi eljárás előtt azonban a fo-
gyasztóknak minden esetben meg kell kísérelni-
ük a vitás ügyüket rendezni a kereskedővel vagy 
vállalkozással, tehát ebben a tekintetben a jogsza-
bály nem változik.

Egy konkrét esetben, ha a fogyasztó vásárolt 
egy mobiltelefont bruttó 189.900 Ft vételáron és 
a telefont jótállási időn belül már 3 alkalommal 
javította a vállalkozás szervize, de a javítás nem 
vezetett eredményre és a fogyasztó csere iránti 
igényét a cég elutasította, akkor fordulhat a bé-
kéltető testülethez és kérheti a mobiltelefon cse-
réjét. A vállalkozás ebben az esetben hiába nem 
tesz eseti alávetési nyilatkozatot az eljárásban, ha 
a fogyasztó bizonyítja, hogy a telefon hibás, akkor 
mivel az ügy értéke 200.000 Ft alatt van, a testü-
let hozhat kötelező döntést a kereskedőre nézve. 

Ezen döntés az eljárási szabályok szerint nem fel-
lebbezhető, de adott esetben elsősorban eljárási, 
másodlagosan anyagi jogi szabályok megsértése 
okán hatályon kívül helyezés iránt indíthat pert a 
vállalkozás a testülettel szemben.

A másik lényeges változás, hogy kis-és középvál-
lalkozások nem szerepelhetnek békéltető testüle-
ti eljárásban „fogyasztói” pozícióban, tehát nem 
nyújthatnak be kérelmet még akár egy közüzemi 
számlakifogás esetén sem. Ugyanakkor, ha inter-
neten vásárol a fogyasztó egy terméket, de a ter-
mék vásárlásáról céges számlát kér és a termék 
meghibásodása kapcsán akar békéltető testületi 
eljárást kezdeményezni, akkor ezt már 2024. ja-
nuár 1-je után nem teheti meg, neki marad a bíró-
sági polgári peres út.

Ezen jogszabályváltozásoktól azonban várható, 
hogy több esetben fog egyezség születni akár el-
járáson kívül, akár a testületek előtt fogyasztóvé-
delmi ügyekben. 

Fentiek alapján arra biztatom a fogyasztókat, 
hogy abban az esetben, ha nem tudták a fogyasz-
tói jogvitát megoldani a kereskedővel, forduljanak 
a békéltető testülethez, amely ingyenes, gyors és 
hatékony megoldást nyújt!  Budapesten a Buda-
pesti Békéltető Testülethez akár online is beadhat-
ja a kérelmet a https://bekeltet.bkik.hu  webolda-
lon a kérelem menüpontban.

DR. KOLYVEK ANTÓNIA






